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Aanleiding 
Door de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) zijn 

Kamervragen gesteld over enkele Kamerbrieven over de mestcrisis. Met 

bijgevoegde brief stuurt u de antwoorden naar de Kamer.  

 

Naar aanleiding van het verzoek van de griffie en de Commissie LNV op 9 april om 

geïnformeerd te worden over de uitvoering van de motie Van Campen, is in de 

aanbiedingsbrief van deze set Kamervragen een alinea opgenomen, waarin u van 

de gelegenheid gebruik maakt om uw Kamer (annex aan de 88 gestelde vragen) 

te wijzen op de beantwoording van Kamervragen van 5 april jl. (en de daarbij 

gevoegde bijlage, waarin de elementen van het plan van aanpak nav de motie 

Van Campen zijn weergegeven) van de leden Hermans (VVD), Wilders (PVV), 

Omtzigt (Nieuw Sociaal Contract) en Van der Plas (BBB) over het bericht 

'Ingrijpend miljardenpakket voor opkoop boeren moet koude sanering veestapel 

voorkomen' (kenmerk 2024Z05753). Dit was nodig om procedureel in de Tweede 

Kamer agendering van deze stukken voor het Commissiedebat mestbeleid van 25 

april a.s. mogelijk te maken. 

 

In de beantwoording wordt waar relevant verwezen naar deze Kamerbrief van 

vrijdag 5 april a.s. met beantwoording van Kamervragen over het plan van 

aanpak mestmarkt.  

 

De antwoorden worden ter informatie aan de minister van IenW voorgelegd.  

 

 

Geadviseerd besluit 
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Kenmerk 

DGA / 46078706 
U kunt akkoord gaan met bijgaande beantwoording van Kamervragen en het 

versturen ervan naar de Tweede Kamer. 

 

Kernpunten 
• Belangrijkste vragen (en antwoorden) die aan bod komen:  

- Bij de vragen over de situatie van het mestoverschot wordt verwezen naar 

de Kamerbrief van 5 april jl. over het plan van aanpak mestmarkt.  

- Ingegaan wordt op de effecten van het verlagen van de 

mestproductieplafonds op de krimp van de veestapel, uitgedrukt in 

verlaging van mestexcreties.  

- Voor de sectorale plafonds wordt aangegeven dat Nederland deze in lijn 

moet brengen met het nationaal mestproductieplafond en dat de sectorale 

plafonds voor 2025 nog moeten worden vastgesteld. 

- De regelgeving over bufferstroken voor wat betreft het aanhouden van 

teeltvrije zones, bufferstroken vanuit GLB en bufferstroken vanuit mest 

wordt toegelicht.  

- Uitgelegd wordt dat de Nitraatrichtlijn iedere lidstaat verplicht om 

maatregelen te nemen om verontreiniging van water vanuit agrarische 

bronnen tegen te gaan én te voorkomen, en dus de verplichting om een 

actieprogramma op te stellen zolang er sprake is van een (dreigende) 

verontreiniging van het water.  

- In de afgelopen jaren is een tweetal studies uitgevoerd naar de uitspoeling 

van dierlijke mest versus kunstmest in de Nederlandse omstandigheden. 

Hieruit is niet onomstotelijk gebleken dat stikstof uit dierlijke mest meer 

af- en uitspoelt naar het water dan stikstofkunstmest.  

- In de antwoorden wordt informatie verstrekt over het energetisch 

rendement en de kosten van diverse vormen van mestverwerking (mono-, 

covergisting, mineralenconcentraat). 

- Vragen over een aantal milieueffecten van RENURE worden beantwoord, 

het effect op het behalen van de doelen van de Nitraatrichtlijn en de 

Kaderrichtlijn Water is naar verwachting neutraal.  

- Ingegaan wordt op de (mogelijke) gevolgen van een infractieprocedure 

(ingebrekestelling).  

- De wijze waarop nitraatconcentraties worden gemeten via de meetnetten 

in Nederland, de dieptes waarop wordt gemeten en de rapportage door 

Nederland aan de EU wordt uiteengezet.  

- De verplichting van de aanwijzing van de met nutriënten verontreinigde 

gebieden (NV-gebieden) vanuit de derogatiebeschikking wordt uitgelegd, 

waarbij wordt verwezen naar de Kamerbrief hierover van 5 december 

2023.  




